
                           Protokoll der JGR-Sitzung 
                     15. November 2021 

Vorsitzende: Julia Ivanovski 

Protokollantin: Malina Bickel 

Anwesend: Freyja Kudlich, Mika Kühnle, Mathis Taufertshöfer, Julia Blim, 

Martha van Ghemen, Ada Engelmann, Julia Ivanovski, Malina Bickel, Juri 

Kühnle, Marieke Wölfer, Mika Spingel, Jana Schmidt, Miriam Knapp 

Entschuldigt: Tim Schollenberger 

Fehlt: Lilli Amberg 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

 

TOP 1 Einladung zum Europa-Forum 

Die Jugendgemeinderats-Mitglieder wurden eingeladen am  an dem Europa-

Forum teilzunehmen. Nun wurde überlegt, ob der Jugendgemeinderat 

gemeinsam teilnehmen möchte. Wer gerne teilnehmen will, sollte sich bis zum 

24.11 bei Julia Ivanovski melden. 

 

TOP 2 Filmabend 

Der Jugendgemeinderat hat schon länger überlegt einen Filmabend zu 

organisieren. Dabei haben wir überlegt einen Filmabend für jüngere und einen 

für etwas ältere Kinder zu organisieren. Dies könnte man dann umsetzen, 

indem man zwei Zeit-Slots an einem Abend macht. Werbung wollen wir 

machen in Form von Plakaten und durch die Presse. Für die Organisation wird 

eine Arbeitsgruppe gegründet, in der Martha, Marieke, Ada, Mika K., Mathis, 

Julia I. und Malina sind. Durchgeführt werden soll der Filmabend am 10.12 um 

18 Uhr. 

 

 

 

 



TOP 3 Bürgermeisterwahl 

Da nun bald die Bürgermeisterwahl in Schriesheim ansteht, gab es die 

Überlegung eine U16-Wahl durchzuführen. Leider ist es aber dafür jetzt zu 

kurzfristig. Außerdem wollen wir wieder wie bei der Bundestagswahl einen 

Wahlaufruf auf unseren Social-Media-Kanälen posten. Das Plakat für den 

Wahlaufruf soll Julia B. erstellen. Des Weiteren wollen wir, wenn der neue 

Bürgermeister oder die neue Bürgermeisterin feststeht, gemeinsam zur 

Amtseinführung gehen. 

 

TOP 4 Pumptrack 

Zum Pumptrack gibt es bisher keine Neuigkeiten und es läuft alles wie vorher 

geplant. Vielleicht gibt es nochmal neue Informationen nach der 

Gemeinderatssitzung, die am 24.11 um 18 Uhr im großen Sitzungssaal 

stattfindet. 

 

TOP 5 Weihnachtsfeier 

Dieses Jahr wollten wir gerne gemeinsam eine Weihnachtsfeier organisieren. 

Die Mehrheit hat dafür gestimmt, dass wir in die Taverne Mykonos in 

Schriesheim Essen gehen. Unsere Weihnachtsfeier soll am 19.12 um 18 Uhr 

stattfinden. 

 

TOP 6 Sonstiges 

- Graffiti  

In unserer Sitzung wurde nochmal die Anfrage von Max Jäck 

aufgegriffen, ihm bei der Gestaltung seiner Graffitiwand zu helfen. Da 

aber rechtlich noch nicht ganz alles abgeklärt ist, wollen wir erst warten 

bis alles klar ist und dann gerne kreativ in Form von einem Wettbewerb 

oder einer Abstimmung mithelfen. 

- Sportplatz 

Das Bauamt hat auf unsere Anfrage zur Erneuerung des Bolzplatzes am 

Sportplatz geantwortet. Zuerst soll es eine Begutachtung und dann eine 

Besprechung über den Zustand des Geländes geben. Auch eine Sichtung 

gemeinsam mit dem Jugendgemeinderat wäre geplant. Vor allem sollen 

die Basketballnetzte und der Boden erneuert werden. 



- Schulduell 

Für den Mathaisemarkt im nächsten Jahr soll auch wieder ein Schulduell 

am Kindernachmittag stattfinden. Um dessen Plannung kümmern sich 

Mika K., Julia B., Marieke, Malina, Julia I., Miriam, Ada, Juri und Mika S. in 

einer Arbeitsgruppe. 

 

Sitzungsende: 18:43 Uhr 

Neuer Sitzungstermin: 13.12.2021 18 Uhr 

 

_____________________  _____________________    ____________________ 

         (Vorsitzende)                      (Protokollantin)                       (JGR-Mitglied) 


